



АРХИТЕКТУРНЫЙ И АРХЕОЛОГИЧЕСКИЙ ЗАПОВЕДНИК „СТАРИННЫЙ СОЗОПОЛЬ”

Постановлением Совета Министров № 320 от 7 сентября 1974 года старый город в Созополе был объявлен архитектурным и

археологическим заповедником „Старинный Созополь”. Он включает более 180 созопольских домов в стиле эпохи болгарского Возрождения, построенных с середины XVIII до начала XIX века, часть которых объявлена памятниками культуры. В границы заповедника входит также средневековая церковь при монастыре Святых Апостолов, Художественная галерея, Этнографическая коллекция, церковь Святой Богородицы, христианский средневековый комплекс, музей у крепостной стены, церковь Святых Кирилла и Мефодия с мощами Святого Иоанна Крестителя.



Архитектура созопольских домов специфична, при этом в ней есть элементы и домов Странджи, и района гор Стара Планина в стиле эпохи болгарского

Возрождения. Построенные с каменными основаниями и кирпичными стенами, покрытые внешней деревянной облицовкой, которая защищала дом от соленого морского ветра. Крыши покрыты турецкой черепицей. Большинство старинных созопольских домов имеют два или три этажа, при этом первый этаж использовался для хозяйственных целей и для хранения ремесленных инструментов и бочек с вином.



Среди самых популярных созопольских домов – дом Мариеты

Стефановой, который был построен на средневековой крепостной стене; дом Курдилиса, в котором сегодня располагается Этнографический музей; дом бабы Кукулисы Хаджиниколовой; дом Куртиди, известный также как Фракийский трактир, где можно увидеть удивительную резьбу по дереву в одной из комнат второго этажа; дом Лины Псариановой; дом Креаноолу и др. В старой части Созополя сегодня можно увидеть и отреставрированные остатки южной крепостной стены с прямоугольной башней. Древний город располагался на скалистом полуострове и был окружен крепостными





г. были обнаружены мощи Святого Иоанна Крестителя. Ценная реликвия сегодня хранится в храме Святых Кирилла и Мефодия в старом городе и привлекает тысячи паломников со всего мира.

Старый город в Созополе был объявлен победителем в конкурсе „Чудеса Болгарии“, который прошел в 2011 году.

<https://bulgariatravel.org/>

стенами, которые защищали его по морю и суше. Стены были возведены в начале VI в. н.э., при этом перестраивались и достраивались многократно после этого. Сегодня в комплексе можно увидеть также квадратный деревянный колодец IV – III вв. до н.э., часть водопровода древнего города, датированного V в. до н.э., ранневизантийское хранилище зерна, часовню XIII-XIV вв. и др.

На близком острове Святого Ивана в 2010

